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 ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Зоологія – фундаментальна наука, знання основ якої вважають 

необхідним для підготовки фахівців різних галузей сільського господарства. 

Курсова робота виконується студентами першого курсу протягом другого 

семестру. Захист курсових робіт проходить згідно з графіком деканату, 

перед екзаменаційною сесією. Студенти, які не захистили курсову роботу, 

до складання іспитів не допускаються. 

Курсова робота є самостійною творчою працею студента і відбиває як 

рівень його теоретичних знань з навчальної дисципліни, так і здатність до 

самостійної роботи, як майбутнього фахівця певного напрямку (певної 

галузі господарства). Тематика курсової роботи повинна бути 

індивідуальною. Тема обирається студентом самостійно згідно тематики, 

запропонованої викладачем і затвердженої на засіданні кафедри.  

Курсові роботи є початковим етапом в навчальному і науково-дослідному 

процесі підготовки спеціалістів та магістрів, дипломні роботи спеціаліста та 

магістра  є кінцевим результатом наукової та науково-дослідної роботи на 

рівні базової освіти та вищої освіти спеціаліста і магістра. Вони показують, 

наскільки якісно студент володіє методикою і технікою експерименту, 

здатен самостійно аналізувати результати проведених досліджень та 

обговорювати їх із залученням даних інших дослідників з проблеми, що 

вивчається, робити власні висновки, вміє працювати з науковою 

літературою. Зміст роботи та якість її оформлення повинні відповідати 

сучасним вимогам, які ставляться до таких робіт. 

 

1. Мета курсової роботи 

 

Виконання і захист студентом курсової роботи є одним із заключних 

етапів навчання з дисципліни «Зоологія», який має систематизувати 

теоретичні знання, набуті на лекціях, і закріпити практичні навички, які 



студенти отримали під час лабораторних занять. Накопичення та аналіз 

інформації сприяють поглибленому вивченню закономірностей біологічних 

процесів та явищ, законів та теорій, які вивчались протягом курсу, 

вивченню певних таксонів; закладає основу майбутнього фахового 

спрямування  - адже біологічні знання сприяють підготовці спеціалістів в 

області водних біоресурсів (насамперед, це стосується питань 

пристосованості організмів до середовища, змін будови органів у 

залежності від виконання ними певних функцій, взаємовідносин між 

організмами тощо). 

Крім основної мети – розвитку навичок самостійної роботи, 

закріплення та поглиблення набутих знань з навчальної дисципліни, курсова 

робота повинна розв’язувати ще й інші завдання. Основні з них такі: 

а) набути вміння та навичок роботи з літературою (каталогом 

бібліотеки, інтернетом тощо); 

б) навчитись систематизувати отримані дані, знання, результати 

спостережень; 

в) закріпити навички роботи з комп’ютером, в тому числі для 

проведення розрахунків; 

г) оволодіти методиками збору матеріалу, проведення морфометрії та 

повного біологічного аналізу. 

д) вміння систематизувати одержані дані, узагальнювати їх, чітко 

формулювати правильні висновки на їх основі. 

 

2. СТРУКТУРА РОБОТИ 

 

Курсова робота спеціаліста і магістра є кінцевим результатом 

навчальної та науково дослідної роботи бакалавра на рівні базової освіти та 

вищої освіти спеціаліста і магістра. За змістом і якістю оформлення вона 

повинна відповідати сучасним вимогам, які ставляться до таких робіт. 

Структура роботи має бути такою:  



- титульний аркуш; 

- зміст; 

- вступ; 

- огляд літератури; 

- експериментальна частина, що включає матеріали і методи 

дослідження, результати та їх обговорення; 

- висновки; 

- список використаних джерел; 

- додатки (за необхідністю).  

     Об’єм курсових робіт – 25–35 сторінок,  дипломних робіт спеціаліста і 

магістра –  50-60 сторінок. Об΄єм  включає рукопис, ілюстрації та список 

літератури.  

     Робота оформлюється на стандартному папері, формату А4 (210х295 мм) 

за наступними вимогами: 

- має бути надрукована шрифтом текстового редактора Word розміру 

14; 

-  надрукований текст повинен мати рівномірну щільність, бути 

контрастним й чітким;  

-  мати поля –  зліва не менше 30 мм, справа не менше  10 мм, зверху та 

знизу не менше 20 мм; 

-  абзацний відступ – п’ять знаків. 

     Заголовки структурних частин роботи слід розташовувати посередині 

рядка та друкувати великими літерами без крапки у кінці. Відстань між 

заголовком і текстом має бути не менше, ніж два рядки. Нові розділи треба 

починати з нової сторінки. Такі структурні частини, як зміст, перелік 

скорочень, вступ, висновки, список використаних джерел, не мають 

порядкового номера. 

      Розділи, підрозділи слід нумерувати арабськими цифрами. Підрозділи 

повинні мати порядкову нумерацію у межах кожного розділу, наприклад: 



2.4. (четвертий підрозділ другого розділу). Далі у тому ж рядку йде 

заголовок підрозділу. 

     Підрозділи можуть ділитися на пункти, які повинні мати порядкову 

нумерацію у межах кожного підрозділу, наприклад: 2.1.2. Пункт може не 

мати заголовка. 

      Номер сторінки ставиться арабськими цифрами без знака №  у правому 

верхньому куті без крапки у кінці. Титульний аркуш включають до 

загальної нумерації, але номер сторінки не проставляють. Випускна робота 

повинна бути переплетена. 

      

     ТИТУЛЬНИЙ аркуш є першою сторінкою, яка містить:       

- найменування вищого навчального закладу, факультету, кафедри, де 

навчається студент, 

-  назву роботи,  

- прізвище, ім”я, по батькові студента,  

- науковий ступінь, вчене звання, прізвище, ім”я, по батькові наукового 

керівника (Додаток Б). 

 

 3. ТЕМАТИКА КУРСОВИХ РОБІТ З ЗООЛОГІЇ 

 

Тематика курсових робіт щорічно переглядається, доповнюється і 

затверджується на засіданні кафедри. Рекомендований перелік тем курсових 

робіт з біології наведений у додатку А. 

Всю різноманітність наведених тем з зоології можна умовно поділити 

на дві групи: фауністичні та екологічні. 

До першої групи (таких тем більшість) слід віднести ті теми, в яких у 

тому чи іншому ракурсі розглядаються наявність об’єкту  в районі 

досліджень,  його поширення за межами району досліджень, його 

біотопічна приуроченість, співвідношення з іншими видами. В 



розрахунковій частині  дають число зустрічей об’єкта під час маршрутних 

обліків, процентне співвідношення об’єкта з іншими видами, фенологічні 

дані (час появи та зникнення з території, початок та кінець розмноження та 

ін..), індекси видового різноманіття та фауністичної подібності. 

До другої групи відносяться ті теми, які присвячені біології 

досліджуваного об’єкта, тобто особливостям його будови, розмірів, способу 

життя, живлення, розмноження, взаємовідносинам з іншими видами. В 

розрахунковій частині приводиться морфометрія об’єкту за відповідними 

схемами, дається характеристика максимальних, мінімальних та середніх 

значень розмірів тіла та його частин, маси, процентного співвідношення 

самців і самок. 

В обох випадках опис починається з систематичного положення 

об’єкта, а закінчується його значенням в природі та житті людини. 

 

4. ЕТАПИ ВИКОНАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Першим етапом виконання курсової роботи є обрання студентом теми 

із запропонованого переліку (див. додаток А). За бажанням студента і 

згодою керівника теми курсових можуть бути змінені (зміни 

затверджуються на засіданні кафедри). На цьому етапі студент повинен 

чітко уявити собі проблему, яку він хоче розглянути, обрати питання, які 

найбільш його цікавлять. Після цього етапу він складає попередній план 

курсової роботи і узгоджує його з викладачем. 

Другим етапом є робота з літературою – збір інформації про стан 

вивчення цього питання. Студент знайомиться з методами вивчення цього 

питання, складає роботу гіпотезу розв’язання поставленої проблеми. 

Звичайно спочатку слід з’ясувати для себе історію вивчення питання, потім 

описати розвиток теорії, факти, які свідчать на її користь, приклади 

практичного застосування, а вже потім аналізувати сучасні (новіші) дані, які 



підтверджують, або спростовують згадану теорію. Після цього етапу план 

курсової роботи доопрацьовується та уточнюється з викладачем. 

Третій етап роботи над курсовою складає отримання певної 

інформації та систематизація даних. Його основу складають власні 

спостереження, досліди або експерименти (маршрутні обліки, відлови та 

проміри тварин, опис поведінки тварин,живлення, розмноження та інше.  

Четвертий етап – аналіз. На цьому етапі проводиться співставлення, 

порівняння, обробка одержаної інформації. Це дозволяє всебічно 

розглянути окремі характеристики об’єкту, що вивчається (властивості, 

риси будови тощо). 

Наступний етап – синтез. На цьому етапі на основі проведеного 

аналізу відбувається виявлення певних закономірностей, взаємозв’язків, 

спільних рис (а може й протиріч із загальновизнаними положеннями). 

Заключним етапом виконання роботи є узагальнення опрацьованого 

матеріалу, формулювання висновків, власне написання та оформлення 

курсової роботи. 

 

5. ХАРАКТЕРИСТИКА РОЗДІЛІВ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

ВСТУП  - знайомить  з питаннями, яким присвячена робота. В ньому 

стисло викладається історія питання та дається оцінка сучасного стану теми, 

що досліджується, з посиланням на джерела, обґрунтовується необхідність 

проведення дослідження, актуальність роботи. Об’єм цього розділу не 

повинен перевищувати дві сторінки. 

ОГЛЯД ЛІТЕРАТУРИ – результат роботи студента з науковою 

літературою. Найважливіше в такій роботі – аналіз та порівняння 

літературних джерел, які безпосередньо стосуються теми роботи. Огляд 

літератури має виявити обізнаність студента зі спеціальною літературою, 

його вміння систематизувати та критично оцінювати результати 

експериментальної роботи інших авторів. Текст огляду повинен відповідати 



таким вимогам: повнота і достовірність інформації, логічність структури, 

наявність критичної оцінки, ясність і чіткість викладу. Доцільно закінчити 

цей розділ коротким резюме стосовно необхідності проведення дослідження 

з даного напряму. Огляд літератури може включати декілька підрозділів. 

Для  першої курсової роботи огляд літератури повинен складати дві третини  

роботи і є основною її частиною. Для випускної роботи – не більше 1/3 

загального об’єму. 

      Текст роботи може включати посилання. При непрямому цитуванні слід 

бути максимально точним у викладі думок автора. Посилання на джерело 

слід зазначати порядковим номером за переліком посилань, наприклад: “ у 

працях [2,5,7]…”. Прізвища авторів, включених у контекст речення, 

пишуться без ініціалів, наприклад: “У процесі дослідження Іванов (1986) 

довів…”. Краще, коли прізвище наводиться у середині або в кінці речення. 

Після прізвища в дужках вказується рік видання праці, а у випадку 

іноземного автора - його прізвище наводиться мовою оригінала, а потім рік 

видання роботи. Можна при посиланні на першоджерело обмежитись лише 

називанням його порядкового номера у квадратних дужках. При посиланні 

на роботи багатьох авторів з певного питання, роботи подаються у 

хронологічному порядку опублікування. 

     Рекомендується у кінці розділу зробити загальний підсумок наведених 

наукових даних і наголосити на актуальності питань, які потребують 

вирішення і є предметом роботи. 

 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНА ЧАСТИНА – включає два  розділи:   

МАТЕРІАЛИ І МЕТОДИ. У цьому розділі  описуються умови 

проведення дослідження (лабораторні, польові, експедиційні), біологічні 

об’єкти дослідження, реактиви, використані у роботі із зазначенням країни і 

фірми-виробника. Опис повинен бути зроблений так, щоб можна було 

відтворити дослідження. 



       При описанні методів дослідження слід обов’язково давати посилання 

на роботи, з яких вони запозичені.  У курсових роботах студент повинен 

наводити опис всіх методів, навіть відомих та широко вживаних. У 

випускних  роботах загальноприйняті методи  не потребують детального 

опису, наводяться лише його принцип та необхідні формули розрахунків. 

Якщо метод є оригінальним, слід описати його детально, вказати зроблені 

модифікації та обґрунтувати їх необхідність. 

     Підрозділ повинен містити опис використаних статистичних методів 

обробки результатів, які забезпечують її об’єктивну оцінку. Використання 

сучасних методів математичної обробки даних дає можливість у стислій 

формі представити цифрові дані і збільшує вірогідність зроблених на основі 

експериментального методу висновків. 

    РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ - найбільш 

вагомий і визначальний розділ роботи. Для дипломних робіт спеціаліста і 

магістра краще за все  оформлювати одержаний експериментальний 

матеріал у вигляді окремих підрозділів у логічній послідовності за 

наведеним планом. Дані експериментів чи спостережень наводять у вигляді 

таблиць, діаграм, рисунків, схем, фотографій, графіків, гербарного 

матеріалу, карт і т.д., які докладно описуються. Вибір форми 

ілюстративного матеріалу залежить від мети і характеру дослідження. 

Ілюстрації і таблиці необхідно подавати в роботі безпосередньо після 

тексту, де вони згадані вперше, або на наступній сторінці. На всі матеріали 

мають бути посилання в тексті. Ілюстрації (фотографії, креслення, схеми, 

графіки, карти) подають словом ”Рис.”, “Мал.” і нумерують послідовно в 

межах розділу. Номер повинен складатися з номера розділу  і порядкового 

номера ілюстрації, між якими ставиться крапка, наприклад: Рис. 1.3 (третій 

рисунок першого розділу). Номер та назву розміщують під ілюстрацією. 

       Досить поширеною формою представлення експериментального 

матеріалу є таблиця, яку слід розташовувати безпосередньо після тексту, в 

якому вона згадується вперше, або на наступній сторінці. Таблицю 



розташовують таким чином, щоб було зручно читати без повороту, або з 

поворотом за годинниковою стрілкою.  Цифрова інформація в таблицях 

повинна бути компактною. Слово “Таблиця” пишеться без скорочення і 

розміщується у правому верхньому куті таблиці над її тематичним 

заголовком. Нумерують таблиці арабськими цифрами порядковою 

нумерацією у межах розділу, за вийнятком таблиць, наведених в додатках. 

      Елементи статистичної обробки (M +m, P  та ін.) включають окремим 

рядком в таблицю або приводять під таблицею. Якщо всі цифрові дані 

таблиці мають одну і ту ж одиницю виміру, їх виносять у заголовок. 

Кількість знаків після коми у цифрових  таблицях повинна бути однакова.  

     Таблиці з великою кількістю рядків можна переносити на наступну 

сторінку. При поділі таблиці на частини допускається заміняти заголовки 

стовпців або рядків номерами, нумеруючи їх в першій частині таблиці.  

     У роботі допускаються лише загальноприйняті  скорочення одиниць 

вимірів та термінів, наприклад, секунда –с, хвилина – хв., джоуль –Дж, 

нанограми - нг, рисунок  - рис.  і т.д. 

      Ілюстрації служать додатковим поясненням і доповненням до тексту 

роботи. Художньо-графічні прийоми і  засоби зображення завдяки 

наочності особливо часто використовуються у ботанічних, зоологічних та 

фізіологічних дослідженнях. 

      Документальний матеріал (записи самописних приладів) можна 

вклеювати в роботу, однак краще зробити їх зменшену копію на папері з 

усіма необхідними позначеннями. 

      Графіки наводять для зображення функціональної залежності і швидкого 

знаходження функції за значеним  аргументу. Осі абсцис і ординат на 

графіках креслять суцільними лініями. Якщо числові значення занадто 

великі, тенденція зміни параметра  є відомою і незмінною, допускається 

розрив осі ординат. При характеристиці динаміки розвитку процесу на осі 

абсцис відкладають проміжки часу, через які проводились визначення, 

аналізи. 



     Багатофакторні досліди ілюструють складнішими графіками, кілька 

вертикальних осей з відповідними позначеннями параметрів на кожній з 

них, більш інформативними є об’ємні графіки, які потребують додаткової 

осі – аплікати. Вони дають можливість робити перспективне, об’ємне 

зображення. Експериментальний матеріал може бути представлений також 

у вигляді діаграм.  

 

     ВИСНОВКИ  завершують  роботу. Їх мета підведення підсумків 

проведених досліджень. Висновки формулюють у вигляді окремих 

лаконічних і, головне,  конкретних положень, які підсумовують 

експериментальні результати проведеного  дослідження. У пункти 

висновків можуть бути включені  узагальнені цифрові дані, одержані 

автором. Висновки повинні містити відповідь на питання, що були 

сформульовані у вступній частині. Останній пункт висновків слід зробити 

узагальнюючим, він може містити рекомендації щодо можливого 

використання одержаних результатів. 

 

     СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ – це перелік  джерел, які були використані при 

написанні роботи і на які є посилання в тексті. Бібліографічний опис 

літератури повинен бути повним, оскільки він дає можливість судити про 

поінформованість автора з даної тематики. 

     Використані джерела рекомендується розміщувати в порядку згадування 

в тексті за їх наскрізною нумерацією. Не слід включати до списку роботи, 

на які не було посилання в тексті. 

     Бібліографічний опис виконується мовою оригіналу. 

 

     ДОДАТКИ. Якщо є багато допоміжного матеріалу (проміжні 

математичні докази, формули, розрахунки, комп’ютерні програми, 

допоміжні таблиці та ілюстрації, протоколи), його розміщують після списку 



літератури, нумерують або підписують. У тексті повинні бути посилання на 

додатки. Кожний додаток починається з нової сторінки, має спільну з 

рештою роботи наскрізну нумерацію сторінок. Додаток повинен мати 

заголовок, надрукований угорі симетрично тексту, над заголовком 

посередині рядка друкують слово “Додаток”. Позначають додатки 

послідовно великими літерами української абетки, за винятком літер  Ґ, Є, З, 

І, Ї, Й, О, Ч, Ь. 

 

3 ЗАХИСТ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Захист курсової роботи відбувається наприкінці другого семестру, до 

сесії, згідно графіків деканату. 

Курсова робота перевіряється викладачем (термін перевірки – не 

пізніше, ніж 5 днів з дня реєстрації курсової роботи у спеціальному журналі 

на кафедрі). Курсові роботи, оформлення (або зміст) яких не відповідає 

вимогам, не приймаються і не реєструються. Якщо робота потребує 

доопрацювання, то на титульній (першій) сторінці викладач пише «на 

доопрацювання» і вказує, які саме розділи або сторінки слід доопрацювати. 

У цих випадках студент забирає роботу для доопрацювання (під особистий 

розпис) і знову приносить її на кафедру для перевірки викладачем після 

доопрацювання. 

У тих випадках, коли зауваження до роботи незначні, викладач пише 

«після доопрацювання – до захисту». В цьому випадку вдруге здавати 

курсову роботу не потрібно: досить виправити помилки, чітко 

сформулювати висновки, уточнити список літератури або доопрацювати 

інші зауваження. Якщо на титульній сторінці написано просто «До 

захисту», то робота написана у відповідності до вимог, правильно 

оформлена і не потребує доопрацювання. 

На захист студент готує доповідь з презентацією, чітко називає власне 

прізвище і тему роботи. Потім доповідає, чому він обрав саме цю тему (чим 



вона його зацікавила, актуальність тощо). Далі пояснює структуру курсової 

роботи: розділи і підрозділи основної частини, яка проблема розглядається і 

яким питанням приділено найбільшу увагу. Якщо це необхідно, студент 

може користуватися таблицями, графіками, слайдами або іншим 

ілюстративним матеріалом.  

Після того, як студент виклав сутність курсової, він оголошує 

висновки, до яких прийшов у результаті роботи, вносить пропозиції або 

рекомендації. На весь виступ відводься звичайно до десяти хвилин. Якщо у 

викладачів виникають питання, студент повинен дати обґрунтовану 

відповідь на задане питання. 

Оцінки за курсові роботи виносяться на титульну сторінку курсової 

роботи, записуються цифрою і в дужках прописом, після оцінки викладачі 

ставлять власні підписи. Оцінки оголошуються всім студентам після 

заповнення відомості і виставляються в залікову книжку. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Додаток А 

ТЕМИ 

експериментальних курсових робіт з зоології (1 група) 

1. Видовий склад молюсків ставів виробничих підрозділів НУБіП України 

(на прикладі Митниці) 

2. Сонячний окунь у водоймах України 

3. Біологія кабана Полтавської області 

4. Особливості біології живородок у ставах Немішаєво 

5. Біологія білки звичайної Київської області 

6. Ставковик великий у Корсунь-Шевченківському водосховищі  

7. Біологія куниці лісової 

8. Поширення та біологія крижня 

9. Theodoxus  fluviatilis (Gactropoda, Neritidae) басейну р. Рось 

10. Біологія перепела  в степах України 

11. Поширення та біологія білого лелеки в Україні 

12. Хвостаті земноводні Карпат 

13. Біологія борсука в Україні. 

14. Біологія сірої чаплі 

15. Біологія витютьня в умовах лісостепу України 

16. Дятли Національного парку «Голосіївський» 

17. Кажани Національного парку «Голосіївський» 

18. Гніздова біологія птахів з ряду куроподібних 

19. Сіра ропуха в умовах лісостепу України 

20. Трав’яна жаба  лісостепу України 

21. Особливості біології бичкових риб 

22. Безногі ящірки  України:поширення, чисельність біологія 

23. Особливості біології тхорів і бабаків в умовах кліткового утримання 

24. Гніздова біологія ластівки сільської 

25. Поширення та біологія їжака в Україні 



ТЕМИ 

експериментальних курсових робіт з зоології (2 група) 

26. Видовий склад молюсків ставів виробничих підрозділів НУБіП України 

(на прикладі Митниці) 

27. Сонячний окунь у водоймах україни 

28. Біологія кабана Полтавської області 

29. Особливості біології Viviparus ater (Mollusca, Gactropoda) у ставах 

Немішаєво 

30. Біологія білки звичайної Київської області 

31. Lymnaea stagnalis (Linnaeus, 1758) у Корсунь-Шевченківському 

водосховищі (особливості поширення та біології) 

32. Біологія куниці лісової 

33. Поширення та біологія крижня 

34. Theodoxus  fluviatilis (Gactropoda, Neritidae) басейну р. Рось 

35. Біологія перепела  в степах України 

36. Поширення та біологія білого лелеки в Україні 

37. Хвостаті земноводні Карпат 

38. Біологія борсука в Україні. 

39. Біологія сірої чаплі 

40. Біологія в’яхиря в умовах лісостепу  

41. Дятли Національного парку «Голосіївський» 

42. Кажани Національного парку «Голосіївський» 

43. Гніздова біологія птахів з ряду куроподібних 

44. Сіра ропуха в умовах лісостепу України 

45. Трав’яна жаба  лісостепу України 

46. Особливості біології бичкових риб 

47. Безногі ящірки  України:поширення, чисельність біологія 

48. Особливості біологіі тхорів і бабаків в умовах кліткового утримання 

49. Гніздова біологія ластівки сільської 

50. Поширення та біологія їжака в Україні 



Додаток Б 

Зразок титульної сторінки та змісту курсової роботи: 

Форма № Н-6.01 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 

Рибогосподарський факультет 

Кафедра загальної зоології та іхтіології 
 

 

 

 

 

 

 

КУРСОВА РОБОТА 
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________________________________________________________ 

(тема) 

 

Студента___ курсу ___ групи 

напряму підготовки бакалавр  

спеціальності водні біоресурси та  

аквакультура,  

Виконав: ____________________ 

Керівники: 

к.б.н., доцент Митяй І. С., 

Курбатова І.М. 
 

Національна шкала ___________ 

Кількість балів:_________ 

Оцінка:  ECTS _____  

 

Члени комісії: 

________________ Сахацький М.І. 
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________________  Митяй І.С. 
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________________  Курбатова І.М. 
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І ЛІТЕРАТУРНИЙ ОГЛЯД  

1 Систематичне положення об’єкта  

 Поширення об’єкта  

 Місця помешкання   

 Чисельність  

 Особливості біології  

 Значення в природі та житті людини  

2 Фізико-географічна характеристика району досліджень  

ІІ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНА ЧАСТИНА  

1 Матеріал і методи досліджень  

2 Особливості біології об’єкта  в районі досліджень  

2.1 Поширення об’єкта досліджень в Україні  

2.2 Місця помешкання об’єкта в районі досліджень  

2.3 Чисельність об’єкта в районі досліджень  
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Додаток В 

Приклади оформлення літератури 

Підручники, навчальні посібники, монографії 

 

Один автор Мечников Б.М. Биология: формы и уровни жизни. –

М.:Просвещение, 1994. -415 с. 

два автори Слюсарев А.А., Жукова С.В. Зоологія. –Киев: Вища школа, 

1987. -415 с. 

(перекладне 

видання) 

Кемп П., Армс К. Введение в биологию: Пер. с англ. –М.: 

Мир, 1988. –С. 257-290. 

три автори Грин Н., Стаут У., Тейлор Д. Биология: В 3-х т. Т. 1, -М.: 

Мир, 1990. –С. 195-209. 

чотири автори 

і більше 

(вказують або 

перших 

прізвища, або 

прізвище 

редактора чи 

редакторів) 

Определитель высших растений Украины / Доброчаева 

Д.Н., Котов М.И., Прокудин Ю.Н. и др. –Киев: Наукова 

думка, 1987. -548 с. 
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Масюк Н.П. и др.. –Киев: Науково думка, 1989. -609 с. 
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ред. Ю.И. Полянского. –М.: Просвещение, 1987. -448 с. 
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Стаття з 
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Природа, -№ 10, 2003. –С. 93-96 с. 

Новосад В. Загадочный мир росянок // Экзо, №6 (12), 
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